2013年4月20日8時02分

四川芦山发生7.0级强震

直击芦山救援 祈祷雅安平安

习近平对军队和武警部队做好芦山地震救灾工作作出指示

四川芦山 20 日 8 时 02 分发生 7.0 级地震后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对军队和武警部队做好抗震救灾工作作出重要指示,强调地震已给当地人民生命财产安全造成重大损失。灾情就是命令。要部署部队迅速投入抗震救灾第一线。各救灾部队要发扬我军能打仗、打胜仗的精神,全力抢救受困群众,全力救治伤员,努力防范次生灾害,积极配合地方做好受灾群众安置、灾区社会稳定等工作。同时,各救灾部队一定要注意自身安全防护。

国办要求有序做好支援四川芦山地震灾区抗震救灾工作

国务院办公厅 21 日下发关于有序做好支援四川芦山地震灾区抗震救灾工作的通知

通知指出,4月20日,四川省雅安市芦山县发生7级地震。当前,搜救被困人员、伤员救治、受灾群众安置等工作正在全面有序展开。由于此次地震灾区处于河谷地带,空间十分有限,道路狭窄,交通不便,加之余震不断,如大量人员前往灾区,将给救灾和安

置工作带来新的困难。应四川省的要求,为 及时迅速科学有序做好抗震抢险救灾工作, 现将有关事项通知如下:

一、各地区、各有关部门、各单位和社会 团体,未经批准近期原则上暂不自行安排工 作组和工作人员前往灾区。对于灾区确有需 要的,国务院办公厅将统一作出安排。

二、对社会各界有捐赠意愿的,建议以捐赠资金为主。重点满足灾区重建和

受灾群众长期安置需要。对于捐赠的物资和装备,由民政部门协调,有组织地运往灾区。

三、非紧急救援人员、志愿者、游客等各 界群众在现阶段尽量不要自行前往灾区,以 支持灾区的抗震救灾工作。

四、四川省抗震救灾指挥部要加强对各方面救援力量的统筹协调,建立高效的工作机制,扎扎实实做好抗震救灾各项工作。



4月21日,芦山县龙门乡古城村的受灾群众聚在一起吃晚餐。"4·20" 芦山地震给当地居民的生活造成很大破坏,但灾区群众在各方的帮助下,迅速 投入到自救和生产生活之中。在条件简陋的临时居所里,生活依然在继续。

各省区市伸出援助之手

挺住!我们在一起

4月21日上午,天津市民政局向 灾区调运第一批救灾物资,包括1万 床棉被、2000双雨靴、2000套雨衣,价 值近140万元。天津市红十字会捐助 100万元。天津市慈善协会全日接收 市民捐款7.5万元、企业家认捐115 万元。

上海市民防系统成立 20 人抗震救灾应急队,随时准备赶赴灾区。团市委、市青联、市青企协、市希望办、市青基会筹资 30 万元发往灾区。

重庆市卫生医疗、矿山救护、后勤保障等 11 支救援队 982 人已于 21 日零时前到达芦山县。重庆市卫生局医疗应急救护队已从雅安转移数十名伤员至成都。

地震后,河北省委、省政府捐赠救 灾资金500万元。河北省紧急援助的 1万件棉大衣、1万床棉被救灾物资, 已于21日下午通过铁路专列启程运 往灾区。河北保定保变抢险突击队赶赴雅安,确保变电站恢复运行。

山西省紧急捐助 500 万元。省地震局两支 300 人的紧急救援队随时待命出发。山西省红十字会先期向四川省红十字会电汇 10 万元救灾款。

辽宁省拨款 800 万元支援灾区。4月 20 日晚, 沈阳首批民间救援物资——爱心人士周晓东捐助的 1 万斤大米发往灾区。21日,辽宁省首批救援队——"沈阳市红十字会蓝天救援队"9 人抵达雅安。

吉林医疗专家随时待命奔赴灾区。吉林大学白求恩第一医院组建赴灾区医疗小分队。吉林省公安消防总队长春市支队21日开展实战演练,全面做好赴雅安抗震救灾各项准备工作。

安徽省委、省政府捐赠救灾资金 500万元。同时,于20日出发的安徽 省地震局首支12名工作人员的地震 现场工作队已抵达灾区。

福建省漳州市红十字会、市慈善总会、市民政部门迅速汇出第一批救灾款100万元。福建医疗卫生、消防、武警总队等各救援队均已组建完毕,整装待命。

江西省向灾区捐赠 500 万元。同时,省卫生、武警、公安消防等整装待命。省红十字会迅速向灾区捐赠人民币 20 万元紧急救灾款。

21日13时20分,昆明铁路局首 趟"抢"字头列车出发,装载民政部门 向芦山地震灾区调运的1.5万床棉被 奔赴四川。云南公安边防总队集结 290人,配备好两辆医疗救护车和价值50余万元的药品;云南公安消防总 队集结5支重型搜救队和3支轻型搜 救队,随时做好救灾准备。

截至21日晚8时,通过陕西铁路 人川运往灾区的货物专列已达113车。

截至 22 日 8 时 芦山地震已记录到余震 2044次

据国家地震台官方微博消息,截至 22 日 08 时整,(芦山地震)共记录到余震 2044 次,其中 3 级以上余震 20 次;5.0~5.9 级 4 次,4.0~4.9 级 20 次,3.0~3.9 级 20 次,目前最大余震为 20 5.4 级。

据央视报道,截至 22 日 14 时,地震造成遇难者人数增至 188 人,失踪 25 人,受伤 11950 人。

宝兴县城通往各乡镇的公路 全部抢通

雅安市宝兴县至五龙、明礼、陇东、永富四个乡镇道路已全部抢通,便道通行。至此,宝兴县城通往各乡镇的 小路全部拾通

四川雅安地震救灾寻亲救助等实用电话公布

据《四川日报》消息,寻亲救助:028-96111;雅安中心血站:0835-2820669;雅安人民医院:0835-2862106;成都消防总队电话:0835-119;四川省应急新闻中心电话:028-85008806、028-85008807;雅安对外接受抗震救灾物资捐赠电话:0835-2242305、0835-2362015、0835-2242325。

雅安公布地震

对外接受救灾物资捐赠电话

据四川雅安市人民政府新闻办公室官方微博消息,雅安市民政局公布芦山县龙门地震对外接受抗震救灾物资和食品捐赠电话:0835-2242305,

0835-2362015,0835-2242325。

同时,微博还公布了雅安市抗震救灾指挥部救援抢险车辆设立三个定点加油站为:雨城(多营):川藏加油站;荥经(高速出口):新南加油站;芦山(飞仙-芦山):安大加油站。

支付宝上线雅安地震捐赠平台 手机客户端同步上线

4月20日12时许,支付宝宣布联合中国扶贫基金会、壹基金等公益机构紧急上线为雅安地震捐赠的平台。用户只要登录 love.alipay.com,就可以为雅安地震捐款。

此外,支付宝手机客户端也同步上线了为灾区捐赠的活动。支付宝手机客户端用户点击"爱心捐赠"服务,就能选择为地震救灾捐款。(本版稿件均据新华社)